



再接再厉 加快建设航天强国

习近平在接见探月工程嫦娥六号任务参研参试人员代表时发表重要讲话,强调接续实施好深空探测等航天重大工程

新华社电

中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平23日上午在人民大会堂接见探月工程嫦娥六号任务参研参试人员代表时发表重要讲话。他强调,探月工程成果凝结着我国几代航天人的智慧和心血,从一个侧面展示了我们这些年来在科技自立自强上取得的显著成就,充分展现了中国人的志气、骨气和底气。要在全社会大力弘扬追逐梦想、勇于探索、协同攻坚、合作共赢的探月精神,进一步增

强全体中华儿女的民族自信心和自豪感,凝聚起以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业的磅礴力量。

中共中央政治局常委李强、赵乐际、王沪宁、蔡奇、丁薛祥、李希出席活动。

上午10时许,习近平等党和国家领导人来到人民大会堂北大厅,全场响起长时间热烈掌声。习近平等与大家亲切握手,并合影留念。

在热烈的掌声中,习近平发表重要讲话。他表示,今年6月25日,嫦娥六号完成任务后成功返回,我发了贺

电。今天,我和其他中央领导同志来看望大家,代表党中央,再次向大家表示热烈祝贺和诚挚问候!

习近平指出,嫦娥六号完成了人类历史上首次月球背面采样,突破了多项关键技术,是我国建设航天强国、科技强国取得的又一标志性成果,是我国探月工程的重要里程碑。20年来,探月工程聚焦关键核心技术领域持续攻关,在科学发现、技术创新、工程实践、成果转化、国际合作等方面取得丰硕成果,走出一条高质量、高效益的月球探测之

路,为我国航天事业发展、为人类探索宇宙空间作出了重大贡献。

习近平强调,探索浩瀚宇宙,建设航天强国,是我们不懈追求的航天梦。新中国成立75年来,在中国共产党领导下,我国一代代航天人坚持自力更生、自主创新,推动航天事业从无到有、从弱到强、从“蓝图绘梦”到“奋斗圆梦”,实现历史性、高质量、跨越式发展,航天强国建设迈出坚实步伐。

习近平指出,外层空间是人类共同疆域,空间探索是人类共同事业。探

月工程始终秉持平等互利、和平利用、合作共赢的原则,“嫦娥”既是中国的、又属于全人类,为国际科技合作提供了广阔舞台,为全球深空探索贡献了中国智慧和力量。我们要继续敞开胸怀,深入推进多种形式的航天国际交流合作,同各国分享发展成果、完善太空治理,让航天科技成果更好造福人类。

习近平强调,探索太空永无止境。希望航天战线同志们再接再厉、乘势而上,精心开展月球样品科学研究,接续实施好深空探测

等航天重大工程,推动空间科学、空间技术、空间应用全面发展,为建设航天强国再立新功。

随后,习近平等来到人民大会堂东大厅,参观月球样品和“九天揽月·探月工程二十年”成果展览。

实施探月工程是党中央把握我国经济社会发展大势作出的重大战略决策。作为我国航天史上迄今技术水平最高的月球探测任务,嫦娥六号在人类历史上首次实现月球背面采样返回,为未来我国开展月球和行星探测奠定坚实基础。

“国潮泉州”优品畅销“一带一路”

今年前8个月,泉州对共建“一带一路”国家进出口1201.7亿元,同比增长15.5%

海都讯(记者 杨江参 通讯员 黄忠族) 今年是共建“一带一路”倡议迈入第二个“金色十年”的开局之年。作为“海上丝绸之路”重要起点城市的泉州,与共建“一带一路”国家贸易往来不断升温。

9月23日,记者从泉州海关获悉,经统计,前8个月,泉州市对共建“一带一路”国家进出口1201.7亿元,同比增长15.5%,占今年前8个月泉州进出口总值的67.3%。其中,出口785.8亿元,增长15.1%。这表明,“国潮泉州”优品出海,已成为共建“一带一路”亮丽的风景线。

统计表明,共建“一带

一路”为泉州民营外贸注入新的活力,民营企业“排头兵”作用凸显。前8个月,泉州市民营企业对共建“一带一路”国家进出口718.1亿元,同比增长14.5%;其中,出口685.5亿元,增长16%,占泉州市出口总值的87.2%。

原产地证书被誉为外贸行业的“纸黄金”,是企业能够及时享受自贸协定税收政策红利的重要文件。前不久,泉州海关通过国际贸易“单一窗口”为石狮市迪娜胸围内衣有限公司的1批货值近66.4万元的女士文胸签发了中塞自贸协定原产地证书,凭借该证书,该批商品到达



海关关员指导企业自助打印原产地证书(叶排玲摄)

塞尔维亚后将获得约2.4万元的关税减免。

泉州海关相关负责人表示,今年以来,泉州海关以推进智慧海关建设和“智关强国”行动为抓手,全面提升通关效率。同时,积极推动泉州湾港区锦尚作业

区、肖厝港区鲤鱼尾作业区扩大开放,推动开通更多的共建“一带一路”外贸集装箱航线。此外,引导企业用足用好减免税、自贸原产地以及AEO认证等惠企暖心政策,全力推动泉州外贸可持续、高质量发展。

鲤城全面整治颗粒物污染

海都讯(记者 柳小玲 通讯员 黄凯杰) 近期,泉州鲤城区组织开展2024年秋季颗粒物污染攻坚行动,对工地扬尘、道路扬尘、工业堆场、餐饮油烟、露天焚烧垃圾等各类污染源开展整治,全面改善环境空气质量。

“目前,鲤城区颗粒物污染源主要为各类房建、市政、交通等在建工地扬尘,城区道路扬尘。”鲤城生态环境局工作人员介绍,针对不同管控区域的污染源,他们将采取不同频次的洒水、清扫、雾炮降尘、监督检查等差异化管控措施。

此外,鲤城构建了颗粒物污染问题“发现一推送一处置一评估一销号”全流程闭环联动管理机制。其中,对于当日16时

前交办的问题,要求在当日22时前反馈处置情况;当日16时后交办的问题,则需在次日12时前反馈。对于其他颗粒物污染问题,要求相关部门在交办后1小时内到达现场,2小时内反馈初步处理结果。

“面对可能出现的污染应急情况,我们还建立了应急联防联控机制。”鲤城生态环境局工作人员介绍,他们对辖区各类施工工地实行网格化管理,建立日常巡查督导机制,每周至少开展2次现场督导。

值得一提的是,对于污染处置不及时、问题整改不到位、攻坚成效不明显等问题的街道和区直单位,鲤城将采取相应处罚措施,并对相关单位及个人进行追责问责,确保责任落实到位。

石狮住房“以旧换新”有补贴

石狮出台新政,“卖旧买新”可享新房金额0.5%的购房补贴,有效期持续至2025年6月30日

取消土地出让限价设定、尚未开工商品房允许调整套型结构、多孩家庭购买新建商品房可核减1套认定套数、“卖旧买新”可享新房金额0.5%的购房补贴……9月20日,石狮发布《关于进一步促进石狮市房地产市场平稳健康发展工作方案》(以下简称《方案》),出台八条重磅新政,进一步改善房地产市场环境,提振市场信心,精准支持刚性和改善性住房需求。新政有效期持续至2025年6月30日。

土地出让前,明确地块教育划片

《方案》取消土地出让限价设定,房价不再设置最高价格限制。降低土地出让参与条件,土地出让前明确地块教育划片。

对尚未开工(含部分未开工)商品房项目,在符合土地出让合同和规划条件相关的前提下,允许开发企业根据市场需求适当

调整套型结构。

房地产企业可持土地出让合同和已缴纳不低于50%的土地出让金票据作为使用土地的证明材料,容缺办理建设工程规划许可证和施工许可证。

在重点监管资金使用上,对未兑现的房票金额,计入重点监管资金额度进

行核算。鼓励并协助有资金需求的开发企业,采用商业银行保函替代监管账户资金。对在本市竞得新出让土地的开发企业,可使用旧项目资金监管账户上金额的50%支付土地款。对商品住宅、商业办公及车位的价格下调幅度与时间不再进行限制。

购买新房,可享受房款总额1%的购房补贴

根据《方案》,多子女家庭(二孩及以上)购买新建商品住房,认定住房套数时予以核减1套家庭住房套数,不论该套房是否存在未结清贷款。银行业金融机构按核减后相应的商业行个人住房贷款政策执行。

在《方案》执行期间及《方案》生效前三个月内,出售自有住房并购买石狮本市范围内所有新建商品住房【不含商业(公寓)自建房、车位、小产权房等】,按新房金额的0.5%给予补贴(购房金额以网签备案的购

房合同成交价为标准,购房时间以网签提交时间为准,受理时间以合同备案日期起算,一年内为限,完税后凭完税证明给予兑现)。

2024年1月1日至2025年12月31日,对出售自有住房并在现住房出售1年内在石狮市重新购买住房的纳税人,对其出售现住房已缴纳的个人所得税予以退税优惠。其中,新购住房金额大于或等于现住房转让金额的,全部退还已缴纳的个人所得税;新购住房金额小于

现住房转让金额的,按新购住房金额占现住房转让金额的比例退还出售现住房已缴纳的个人所得税。

《方案》执行期间购买一手商品住宅的,给予购房款总额1%的购房补贴(购房金额、购房时间、受理时间认定同上)。本项补贴与“换新购”补贴可择高从优申请,不重复享受。

此外,对新市民等符合“积分入住”保障条件的行业人才购买普通商品房或二手房,给予相应标准的购房资金补助等。

海都记者 刘薇 通讯员 康清辉